

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon. Alfonso e Sabio 26 ent.º.— No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Proprietario. Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—

En los demás puntos, 5 id. trimestre.

—Fuera de España, 10 id. id.—Fago

anticipado.—Número suelto 5 cénti-

mos.—Atrasado, 10 id. id.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges freres de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los Viernes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes; y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

COSAS DEL MUNDO

«Cuántas cosas pasan en esta vida, que a pesar de ser reprobadas individualmente, consienten la colectividad!»

Nos referimos aquí al Calvario, pues otra cosa no es, que sufrir Mr. Kruger desde su salida del Transvaal.

Con una abnegación sin límites y un patriotismo digno de todo loor, ha abandonado su país, dejando familia, bienes, intereses y cuanto de más sagrado puede poseer un hombre, que a su cualidad de presidente de un Estado dignificado por su proceder y tenacidad en defender su independencia, reune la de la senectud, que inspira a todos un respeto y una admiración merecidos.

Pues bien, este ilustre ciudadano que cualquiera donde va se ve aclamado y enaltecido, como prueba de que todos alabamos su comportamiento y el del pueblo cuya representación ostenta; este anciano que al fin de su vida y con los achaques propios de su edad y del peso que sobre sus hombros tiene, sabe llevar su misión, en los pueblos a que se ha dirigido en favor de un arreglo que pusiere término a la cruenta y devastadora guerra que sostienen con Inglaterra, (misión que ha sido recibida, como no podía menos de suceder, con vivísimas demostraciones de adhesión y de simpatía, aun por individualidades políticas en acción,) no ha merecido, no ha encontrado un decidido apoyo y en una palabra, no ha logrado que ninguno de los Estados que se precian de amar su propia independencia y libertad tomaran la iniciativa para conseguir lo que con tan nobles y desinteresados propósitos son el pensamiento y la misión del presidente Kruger.

¿Por qué esta inercia, en intervenir, para que la normalidad y la paz, restablezcan el modo de ser de pueblos que por su conducta, sus condiciones y sus propios elementos cívico-sociales, les hacen más que merecedores de su independencia y de su libertad? Cosas del mundo, que no tienen más base, que el egoísmo y el poco ó ningún aprecio a los semejantes.

CRÓNICA

DE RE MÉDICA

Afortunadamente para todos, la terrible epidemia de «Meningitis cerebro-espinal» que decían asolar algunas poblaciones del vecino reino, se ha disipado al conjuro poderoso de autoridades y médicos, de precauciones y medidas sanitarias.

Vale más una molestia ligera inferida por alarma infundada al amor propio, que el dolor intenso provocado por el desahogo, ante una invasión traidora de mortífera dolencia.

Ya pasó el susto; ya renace en el ánimo del pueblo dócil y nada exigente la confianza perdida; y la tranquilidad puesta en tortura por breves momentos, vuelve segura y firme a enseñorearse de los espíritus y de las mentes. Los poderosos guardianes de la pública vida y de la salud popular, no descañan ni sosiegan para mejorar las condiciones de la higiene rural y urbana; tendiéndose a hacer desaparecer las endemias y oponiendo teñaz obstáculo a las futuras asoladoras epidemias.

Pasó la amenaza de la peste; fueron un recuerdo triste las hecatombes de viruela; no nos puede preocupar el paludismo; ni la tuberculosis, ni la anemia; la misteriosa enfermedad de Queró, quedó en ridículo, porque sólo se trataba de la mala ocurrencia de rellenar con plomo las ruedas de un viejo molino; la difteria, la escrófula y el raquitismo, que renuevan la tragedia de Herodes, no es importante ni temible; ese ejército de neuropatas, imbeciles, epilépticos y degenerados, producido por el descaño de los cruzamientos sexuales sin rigores ni vigilancia, no nos conmueve ni interesa; por último, ¿quién da atención, siquiera mínima, a esa falsa epidemia de los portugueses, que suelen tener la costumbre monomaniaca de hinchar los sucesos y de emplear hipertrofias ó hiperboles en todo lo microscópico y minúsculo?

Nada se debe objetar a todo esto. Nada es digno de pedirnos un poco del tiempo a los premiosos momentos de nuestros negocios y asuntos en los que jugamos, por las exigencias de la lucha cruel de la vida, nuestro bienestar y porvenir a una sola carta.

Si no hubiera enfermedades ni pacientes, ¿qué harían los pobrecitos médicos? Se morirían de hambre, ó irían de puerta en puerta vendiendo lástimas y miserias, para ir a comprar el pan cotidiano.

Además, la fama proverbial de lo saludable del clima español y madrileño, especialmente, ¿a dónde iría a parar? Si corriésemos la voz de que aquí no existen epidemias, porque todo el año lo embargan por entero mucha y muy distintas, no acudirían los extranjeros a buscar en nuestras ciudades aquella luz espléndida de nuestro sol, desconocida allá en sus tenebrosas brumas, ni ese calor primaveral de nuestros campos y sueltos, que barra la helada nieve de los países del Norte.

Aquí la higiene está en la providencia, y a fuer de tomistas y escolásticos, los españoles creemos, con fe de idiotas, que es la más sabia, la más acertada y la más previsora. ¿Para qué cordones sanitarios? ¿Para qué barreras de defensa? ¿Para qué aseo y desinfección? En un país donde los santos jubileos cortan las calles y conducen en apurado tropel un gentío inmenso, no hace falta ninguna acudir con remedios terrenales allá en donde abundan las bendiciones del cielo.

Si no bastasen y los cementerios conti-

nuaran llenándose de cadáveres, entonces habrá llegado la hora de exigir tremendas responsabilidades a esos malditos médicos, que, ensoberbecidos con su ciencia, no lo gran defiende: a los vivos de las garras de la muerte.

Tras la estupidez, la injusticia; tras el atraso, el crimen.

¿Y por qué no hay una Gaceta ó un Boletín sanitario? ¿Por qué no hay una sección especial, en centros y periódicos, en donde se estampen diariamente las oscilaciones de la salud, en donde se lleve con riguroso escrúpulo las altas y bajas que causan las distintas dolencias? ¿No se cotizan los valores y el papel? ¿No existe una Bolsa con un gran palacio para albergar con esplendidez la timba nacional? ¿Acaso los valores fiduciarios son más estimables que el valor sin precio de la salud?

No están reñidas la higiene y la economía política; antes al contrario, un solo lazo las debe unir, y en íntimo é inquebrantable consorcio debieran siempre de marchar.

Facilidad en los centros oficiales para las prácticas y las denuncias de la higiene, protección decidida y eficaz por parte de autoridades y gobernantes; estímulo a esa clase médica, que no pertenece al cacicato, ni a la oligarquía de la profesión, eternos peones de batalla y perenne carnaza de cebo y cañón para todas las injurias y desventajas; y, por último, la formación rápida de una ley severísima de responsabilidades para todos los que tuvieren intervención directa en la pública salud, y aplicación ejemplar y segura de las penas que mereciesen, altas ó bajas, influyentes ó desheredadas.

Doctor Gómez Jesús.

Director de la Clínica de Especialistas

PAGINAS SELECTAS

EL DERECHO ELECTORAL

No debo, sin embargo, ocultaros que esta manera mía de considerar el derecho electoral, no es la que generalmente defienden los escritores demócratas de dentro y de fuera de nuestra patria. Hoy casi ninguno está dispuesto a considerar el sufragio como un derecho; antes bien, le califican de función, significando con esto, y queriendo decir con esa palabra, que la voluntad individual no puede imponerse al orden universal, ni pretender actuar por sí sola, sin consideración alguna a los demás elementos sociales. Por consiguiente, que lejos de ser un derecho, el sufragio es un deber; pues si bien la participación del ciudadano en la vida pública es una condición esencial a la libertad y al progreso, sólo lo es mientras se ejerce y emplea por el cumplimiento y realización de derecho.

En vez, pues, de creerse autorizado cada elector a dar su voto al primero que se lo pide, ó a aquel que le ofrezca ciertas condiciones y ventajas que personalmente le satisfagan, debe considerar que al emitirle desempaña una especie de sacerdocio, decide en alguna manera de la vida, de la fortuna, de la honra y de la tranquilidad de los demás, y prepara por su acto el porvenir de la patria. Y cuando tales y tan graves razones pesan sobre la voluntad individual; cuando la determinación de ésta tiene tales consecuencias, no es extraño que hombres verdaderamente convencidos y pensadores, como el Sr. Azárate, declaren resueltamente que el sufragio es una función, y que, como tal, sólo puede ejercerse en vista y en consideración del fin para que existe y de la misión que deba cumplir.

Moret

Notas y notitas

Según acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Cartagena, se va a crear una plaza

de arquitecto, dotada con el haber anual de 4.500 pesetas, que será dedicada exclusivamente a los servicios de ensanche y saneamiento de aquella provincia.

La mencionada plaza se proveerá por concurso, en un plazo de treinta días.

Es posible se diere alguna disposición aclaratoria respecto al licenciamiento de los soldados procedentes del reemplazo de 1898, para evitar ciertas desigualdades que resultan en el turno de licencias.

En Callosa de Enzarri se ha incendiado una casa, causando el siniestro daños de importancia.

Tiro Nacional

El sábado último a las seis de la tarde se reunió la Junta directiva del Tiro Nacional bajo la presidencia del general Excmo. señor D. Federico Escario y con asistencia de los señores Elizategui, Mauricio, Espadín, Soria Muñoz, Clemente, Guillén, Morell y Guardiola.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada por unanimidad.

El señor presidente dió cuenta a la Junta de los trabajos realizados en el campo de tiro y del éxito lisonjero que ha alcanzado la emisión de acciones, operación que hasta la fecha ha producido un ingreso de 5.400 pesetas.

Se acordó consignar en acta la satisfacción que ha producido el proceder de los señores D. Fernando de La Maorra y D. Juan Ochoa, suscribiéndose el primero por 5 pesetas mensuales y el segundo por 250.

También se acordó realizar una operación con el Banco de España con el objeto de que continúen los trabajos que se están llevando en el campo de tiro.

Y por último, se acordó invitar a los directores de la prensa local y corresponsales de la prensa madrileña para que presencien los trabajos efectuados en el polígono del tiro, acordándose por unanimidad obsequiar a los periodistas con una suculenta paella que será costeada por los vocales de la Junta directiva.

Con lo cual se levantó la sesión.

Por tres veces se ha tratado de rehabilitar al cura Brannean, y, claro, sin poderlo conseguir.

Señores neos: no sean ustedes impacientes.

Esperen unos cien años, y si para entonces hay quien crea en estas cosas, podrán hasta canonizarlo.

La Junta de Gobierno de la Audiencia ha designado ya los funcionarios judiciales que han de presidir las Juntas generales de escrutinio que se celebrarán el jueves próximo en las capitales de los distintos distritos electorales de esta provincia.

Dicha designación se ha hecho en la siguiente forma:

Alicante.—D. Tomás Gutiérrez, magistrado.

Alcoy.—D. Antonio Martín Lara, id.

Orihuela.—D. Antonio Junquera, id.

Villena.—D. Cristóbal Girónés, id.

Denia.—D. Benito López Robres, juez de primera instancia é instrucción de Alcoy.

Villajoyosa.—D. Joaquín Jagaseta, id. de Orihuela.

Dolores.—D. Ramón Villar, id. de Alicante.

Pego.—D. Bruno Farinés, id. de Dolores.

El duque de Tetuán ha obtenido pocas actas.

Se ha visto que no podía prestar apoyo el que lo necesitaba para él.

La Regeneración hace grandes elogios del jefe de los anticaciquistas y ex alcalde de Villajoyosa D. Basilio Martínez, que en poco tiempo organizó una campaña electoral a favor de la candidatura de D. Enrique Arroyo que ha obtenido una nutrida votación de más de mil votos.

Efectivamente, D. Basilio ha demostrado ser un adversario temible, de los del pacto. Lo malo es que al sacristán de la iglesia de Buidorm que tenía de sueldo quince pesetas mensuales le han dejado cesante, por votar con los anticaciquistas.

De elecciones

He aquí un telegrama de esta ciudad sobre elecciones que publica El Liberal de Madrid y que reproducimos, porque sintetiza estas elecciones de diputados en esta provincia:

Alicante 19 (3-25 t).—Están determinándose con la mayor indiferencia las elecciones. Los colegios electorales han estado durante todo el día por completo desiertos. A pesar de todo, del escrutinio aparecen triunfantes, por gran mayoría de votos, los candidatos ministeriales D. Enrique Arroyo y D. Rafael Terol y el conservador D. Santiago Mataix.

Los socialistas han votado en candidatura cerrada a D. Santiago Iglesia y a D. José Verdes Montenegro.

Los federales han apoyado la candidatura del exministro de la Guerra D. Nicolás Estévez.—Orozo.

Alicante 19 (10 30 p).—Según datos oficiales completos, el resultado de la circunscripción es: Enrique Arroyo, ministerial, 12.372; Rafael Terol, ministerial, 12.083; Santiago Mataix, conservador, 11.224; Nicolás Estévez, federal, 890; Pablo Iglesias, 354; José Verdes Montenegro, 347.

Alcoy.—Canalejas, 5.551 (faltan doce secciones.)

Orihuela.—Capdepón, 1.995 (faltan diecisiete secciones.)

Villena.—Federico Arredondo, 4.282.

Todos ellos pueden considerarse diputados, así como los Sres. Delgado, por Denia; Torres Orduña, por Villajoyosa; Ruiz Valarino, por Doiores; y Vega Seoane.—Orosco.

La exportación de pasa continúa sin dar señales de vida, obediendo esta paralización al retraimiento que observan los tenedores, por pretender precios que los comerciantes no quieren dar.

Sabemos que alrededor de 20 pesetas quinta para clases sanas se harían operaciones, pero la resistencia de los cosecheros en ceder sus existencias a menos de 25, dificulta toda transacción.

Hay que tener presente, dado lo adelantado de la estación, que el consumo que se hace de este artículo en los mercados extranjeros es muy poco, y por consiguiente, antes de que haya mayor dificultad en su salida y percibir precios más bajos que los actuales, debieran desprenderse de sus existencias.

Las noticias recibidas últimamente de Londres, son algo más optimistas para el negocio en general, pues debido a las recientes salidas de pasa valenciana para el Continente, las existencias se han reducido, seleccionando de ellas las clases más sanas y dejando las inferiores, lo cual ha motivado una alza en los precios de 3 á 4 chelines.

La Junta Directiva de la sociedad del Tiro Nacional, nos ha invitado en atenta y respetuosa manera a acompañarla á girar una visita al campo de tiro en construcción, el jueves 23 á la una de la tarde donde habrá preparado un arroz.

Si causas ajenas á nuestra voluntad no nos lo impiden asistiremos aceptando la galante invitación que agradecemos.

Juicio acerca del alcohol

El célebre Dr. Chauveau, de París, entre otras cosas interesantes, dice del alcohol lo siguiente:

«Niengo terminantemente, basado en observaciones científicas, que el alcohol sea un alimento.

Los obreros que beben aguardiente orayendo «reconfortar» sus fuerzas, lo que hacen es contribuir á perderlas.

Las bebidas alcohólicas debilitan porque contienen la digestión y asimilación de los alimentos y hacen que éstos permanezcan en el estómago, ocupándolo, mucho más tiempo del debido, y por tanto, impidiendo que el organismo recobre las energías que haya perdido en el trabajo de cada individuo.

El alcohol ataca el sistema nervioso y lo desequilibra con excitaciones artificiales y perturba el cerebro, siendo causa de accesos de enajenación mental, de sueño pertinaz, de indolencia creciente, de pérdida de memoria y de anonadamiento de la voluntad.

Todo esto, aparte de las enfermedades intestinales, de la exacerbación de las dolencias del pecho y otros muchos efectos que produce el alcohol y que han motivado miles de casos de muerte».

En Antequera los trabajadores agrícolas se proponen crear una buena sociedad cooperativa, que además del suministro de víveres á sus familias sirva para erear una caja de auxilios mútuos.

El día 30 del corriente contraerá matrimonio con la bella y distinguida señorita doña María Vidal Iries, el apreciable joven don Rafael García Martínez.

La ceremonia se verificará en el monasterio de la Santa Faz y bendicirá á los nuevos esposos el ilustrísimo señor obispo de Orihuela.

Por anticipado les deseamos una larga luna de miel.

Hemos tenido ocasión de ver el hermoso cartel anunciador de las fiestas de Agosto y que ha terminado, con objeto de presentarlo á certamen, D. Luis Javaloy.

Reciba por su artístico trabajo nuestra cordial enhorabuena.

En Valladolid han sido detenidos los tenientes alcaldes gamacistas que repartían dinero.

En Guadix ha sido encarcelado el candidato gamacista.

En Bilbao ha sido derrotado Pablo Iglesias.

La guardia civil tuvo que despejar las calles.

En Morón han sido detenidos dos que hirieron al candidato republicano.

En Zaragoza ha salido en primer lugar Paraíso.

En Salamanca ha habido muchas colisiones.

Han sido detenidos varios.

En Alba de Tormes á causa de los desórdenes se ha suspendido la elección.

El Hotel

Hemos recibido el número 10 de esta revista que dirige nuestro querido amigo don Julio Borra.

Aparece ahora de mayor tamaño, y el texto más escogido que antes, si cabe.

Felicitemos á su director propietario que demuestra gran entusiasmo por las letras.

El día 25 del actual antes de las once se celebrará en el salón de sesiones del Palacio Municipal la elección de compromisarios que han de designar luego los senadores para renovar la parte del Senado que ha sido disuelta por Real orden reciente.

COLABORACION LITERARIA

Mañas de "maños,"

CUENTO

Tengo el gusto de presentarle, lector, al tío Manrique, al tío Vélez y al tío Blas; es decir, á tres tíos, y los tres naturales de Lumpiaque, aragoneses, como si dijéramos, porque Lumpiaque está muy cerquita de Zaragoza.

Como buenos amigos, á Zaragoza fueron á echar una cana al aire, y la echaron dos de los tres, porque el tío Blas era calvo, completamente calvo, y, por tanto, ni canas tenía.

Ser de Lumpiaque éir á Zaragoza, tenían que hospedarse en la posada de la calle de San Pablo, la cual posada es más grande que muchas casas grandes; como que en ella caben todos los de Lumpiaque y alguno más de Bicta, y cuidado que en Lumpiaque hay gente, sobre todo en el día de la fiesta.

Apenas llegaron á la capital, la primera visita fué para la Virgen del Pilar. El buen aragonés siempre cumple así.

Del templo, á San Pablo, á la posada, quiero decir, porque no era cómodo el andar por las calles de Zaragoza con aquellas alforjas que llevaron para el viaje el tío Blas, el tío Vélez y el tío Manrique, cada uno la suya.

Tomaron posesión del cuarto que se les señaló, dejaron las alforjas, echaron un trago, y los «maños» se disponen á corretear por Zaragoza y sus arrabales; pero al salir de la habitación, el tío Vélez, que era el más alto y el más «largo», tropezó sin querer con la bombilla de luz eléctrica; la cual bombilla pendía del techo de la habitación.

—Otra, que Dios—dice.—A poco destrozó el adornico!

Y, escalera abajo, á la calle marchan los de Lumpiaque, más contentos que un guitarrero aragonés.

—¿A dónde fueron?

—No lo sé, pero hasta entraron en el café de Ambos Mundos con cierto respeto, porque al descuidarse por casualidad uno de los caballeros que bebía una botella de cerveza, ellos, como bien educados, se descubrieron también cuando el camarero les preguntaba «qué iba á ser».

Y como no sabían qué pedir, salieron del apuro, diciendo:

—Como lo de aquel señor.

Destapa el «mozo» la primera botella, y al oír el ruido y ver saltar el tapón, se levantan sobrecogidos, y el tío Vélez habla para decirle al camarero.

—¿Sabes lo que te digo? que nosotros «somos» gente de «raz» y no queremos eso. ¡Benditos qué bromicás!

Salen del café, y vuelta por aquí y vuelta por allá, fueron pasando el tiempo hasta que llegó la hora de cenar, próximamente las ocho de la noche, ó las veinte, como se dice ahora. Ya habían encendido el alumbrado público, y también sorprendió á los de Lumpiaque, tanto, que uno de ellos exclamó:

—«Mía» que hay «quinqueles» en estas calles!

Llegan á la posada, cenan con apetito aragonés, y por aquella noche no volvieron á salir de casa, porque estaban más cansados que en un día de Agosto. Y con el bocado en la boca se fueron á dormir, esto es á dormir y á roncar.

Entran en la habitación y ven la luz, aquel «adornico» que á poco destrozó el tío Vélez.

—¡Chiquitos, qué bien!

—«Mía» que la «lucica» es buena!

—Recontra—dice otro,—¿por dónde la entra «la» aceite?

Examinan la bombilla, sin atreverse á tocarla, y convencidos de que no ven nada en la luz, se acuestan con el propósito de comprar al día siguiente otra como aquella «pa» llevarla al pueblo.

Se acuestan; el último quiere apagarla y, sopla que sopla, sin conseguirlo, se viste, va á la cocina por el fuelle y, sopla que sopla, tampoco consigue apagar la luz.

—No puedes «tú» qué?—le dice el tío Blas.

—Ya ves que no, maño.

—Dale otro poco.

Y, sopla que sopla, ¡nada!

—¡Bendíos con la lamparica!

En vista de que no logran su intento, desisten; pero no podían dormir. Entonces el tío Vélez, el más alto y el más «largo», se encara con la luz, diciendo:

—Sí, ¿eh? Tú las pagarás.

Coge la faja, más larga que un cable submarino, y, vuelta y vuelta, la lia toda en la bombilla y se acuesta tan tranquilo.

—Veremos si «pa» mañana respiras.

Y al ver al día siguiente que la luz estaba apagada, porque habían cortado la corriente, dice tan ufano:

—Me «paice» que tengo maña. «Pa» esta noche ya nos «puen» poner otra «lucica», porque lo que es ésta no alumbrá más.

—La «verdá», dice el tío Manrique; pero si nos «venemos» sin faja, «pa» mi que no pegamos el ojo...

Juan Bautista Martín.

CORREO DE MADRID

20 Mayo 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

Aunque no están completos los datos de todas las secciones, se consideran triunfantes por esta circunscripción los ministeriales, siguiendo los demás por este orden: Pi y Margall, Pablo Iglesias, Clut, Muñoz Rivero y Correger.

Los que se han de elegir son ocho. En un distrito de la Lalina algunos electores

romeristas se apoderaron de la documentación después de hecho el escrutinio.

La «Gaceta» publicará hoy un real decreto indultando á los procesados por delitos de rebellón de Cataluña.

Ha regresado de Reus el Sr. Pi y Margall.

Han sido puestos en libertad 15 anarquistas de los detenidos en la cárcel á consecuencia de los pasados sucesos.

El Sr. Sagasta ha manifestado que el Gobierno no ha pensado en celebrar hoy Consejo de ministros.

Se encuentra en Villatobos (Toledo) el señor ministro de la Guerra.

Las elecciones en Madrid han sido bastante animadas.

Han sido detenidos algunos falsificadores, entre ellos uno que intentó votar en nombre del general Martínez Campos.

El Corresponsal.

Varias noticias

DESENCAJONAMIENTO

El próximo jueves, tendrá lugar en la Plaza de Toros, el desencajonamiento de cuatro toros pertenecientes á la ganadería de D. Romualdo Giménez que se han de lidiar el día 26 por las cuadrillas de «Jumillanito» y «Chispas», y en la que hará su presentación la hermosa y valiente Mlle. Mercedes de Bartes rival de don Tancredo.

Acompañado de su distinguida señora, salió ayer para sus posesiones de Aspe, nuestro querido amigo el ilustrado escritor democrata don Ginés Alberola.

Les deseamos un feliz viaje.

En la sección primera de esta Audiencia no hay señalado juicio oral hasta el 23 del corriente mes.

En el tren correo de ayer ha llegado á esta capital, procedente de Aranjuez, nuestro particular amigo el digno empleado en la línea ferroviaria de M. Z. A.; D. Manuel Payá, con objeto de contraer matrimonio, con la distinguida señorita «Enriqueta» Just, hija del insigne poeta y profesor de la escuela de ciegos, don Francisco...

La ceremonia del matrimonio tendrá lugar hoy á las cinco de la mañana, en la iglesia catedral de San Nicolás, partiendo inmediatamente los futuros cónyuges en el tren corto con dirección á Aranjuez, donde fijarán su residencia.

Deseamos á los nuevos esposos una interminable luna de miel.

Ha levado anclas con rumbo á Málaga el hermoso vapor «Axpe» que va mandado por el inteligente marino D. Arturo Ferré Alegret, capitano del director de «El Noticiero».

Deseamos al Sr. Ferré y tripulación una travesía feliz y un pronto regreso.

En este mes deben satisfacer los Ayuntamientos el importe de cupo de consumos correspondiente al segundo trimestre del año actual.

En la calle de Artilleros continúan varias casas amenazando ruinas; como se hallan demarcadas, no sabemos á que atribuir el que no se haya llevado á efectos su demolición.

En el acreditado bazar de los señores González hermanos (antes Maylin), se han recibido un variado surtido de lámparas de cristal de Bohemia y Bacarat para luz eléctrica.

Estas lámparas, que son de gran gusto y última novedad, se hallan expuestas en los escaparates del citado bazar.

Anteayer mañana contrajo matrimonio nuestro amigo D. Salvador Pérez Sánchez con la distinguida y bella señorita doña Balbina Uribe Gras.

Los esposos salieron en el tren de las seis para la vecina ciudad de Elche, donde permanecerán una corta temporada.

Damos á los recién casados nuestra complida enhorabuena.

Ayer se recibió en esta capital, un telegrama de Madrid, participando haber fallecido repentinamente en el Hotel de «La Paz», nuestro paisano el joven y aplaudido baritono de zarzuela don Gustavo Carrasco, y hermano político de D. Jose Bossio.

Damos el pésame á su distinguida familia, por tan sensible desgracia.

OSTRAS FRESCAS

Se venden en el afamado hotel Borra, 25 á 1 peseta docena.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement. Allí encontrareis de todo lo que vuestros ojos apetezca, a precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuados de Alicante. Conque, ya lo sabeis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

El señor alcalde ha delegado sus facultades en el concejal D. Enrique Fernández Grau para la presidencia y demás actos relacionados con la novillada que el domingo próximo se celebrará en la Plaza de Toros de esta ciudad donde se exhibirá la célebre doña Tanoreada.

En el día de ayer fueron puestos en libertad en virtud del indulto concedido con motivo del cumpleaños del rey los reclusos en estas cárceles de Partido, Jaime Pascual Pérez, José Valls (a) Patilla, Tomás Piera y José Navas, individuos que fueron presos por formar parte de la partida carlista que el año próximo pasado se formó en Benidorm y recorrió durante algunos días varios pueblos de esta provincia.

En la lista de los asuntos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que debe celebrarse hoy, figura únicamente un informe de Hacienda.

Ha sido convocada para las dieciocho del día de hoy la comisión municipal de Ornato con objeto de informar varios asuntos pendientes.

Señalado el día 2 de Junio próximo para el acto de la elección de Senadores y con objeto de evitar cualquier duda que pudiera ofrecerse en materia de interpretación legal, el señor gobernador civil ha publicado una circular llamando la atención de los alcaldes hacia algunos puntos del articulado de la ley.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Hace saber: Que ha sido señalado por la Superioridad el día 29 del actual para el juicio de exenciones ante la comisión mixta de Reclutamiento, de los mozos de esta capital sujetos a revisión pertenecientes a reemplazos anteriores.

Lo que con arreglo a lo dispuesto en el artículo 95 del Reglamento para la ejecución de la vigente Ley de quintas, se hace público para conocimiento de los mozos interesados, en la inteligencia de que estos deberán presentarse en estas Casas Consistoriales, a las siete del expresado día, para ser acompañados por el comisionado de la Excm. Corporación, ante la comisión anteriormente indicada.

Alicante 20 de Mayo de 1901.—M. barón de Petrés.

CARTÓN CUERO PARA TEJADOS

Unico que resiste el ardor

DE LOS CLIMAS CALIDOS

40 MEDALLAS OBTENIDAS

40 años de éxito positivo y continuado.—
Economía.—Duración.—Solidez.—Ligereza

El cartón cuero además del empleo mencionado, tiene así mismo uso muy ventajoso para el revestimiento de las paredes y muros, para preservar la humedad. Es al propio tiempo útil para interponer la humedad del suelo en los parquetes de madera y de provecho reconocido para construir biombos, resguardando los árboles frutales y flores de las heladas primaverales.

No cubrir ningún techo sin antes haber probado las magníficas condiciones del cartón cuero, pues de seguro os convenceréis de las bondades de dicho producto.

Unicos importadores en España: Sres. Boviralta y Compañía, Barcelona.—Representante exclusivo en Alicante y su provincia: D. José Penalva, Torrijos, 55.

Nueva línea de vapores ENTRE ALICANTE Y ORAN



EL VELOZ VAPOR «ROSARIO».

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes y viernes, a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para más informes, dirigirse a D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



AUGUSTE CONSEIL

Saldrá de este puerto para BORDEAUX el 29 del corriente.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, Augusto Sampé, calle Babel 2, y plaza Isabel II.



LA ELEGANTE

Corsetería.—Sagasta, 4 antes San Francisco).

La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio a domicilio

Viuda e hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR, Y MENOR

Cacaos,

Thé,

Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados

a brazo

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Esta noche gran función por la compañía dramática española, dirigida por el primer actor del teatro de la princesa de Madrid, D. Miguel Muñoz.—«Lo cursi» (estreno).
Entrada general, 75 céntimos.

Antonio Falcó

SAGASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

Música, Pianos é Instrumental

ULTIMA HORA

Madrid 21

Háse inaugurado la Exposición de pequeñas industrias madrileñas, organizada por el fomento de las Artes.—Han renunciado el acta los señores Sol y Ortega y doctor Robert.—Han sido nombrados senadores vitolicios los señores Darne, Mellado, Nieto y Amos Salvador.—Ha sido muy elogiado el artículo de «El Imparcial», calificando de sangrienta burla las elecciones.—Se hacen grandes aprestos militares en Rusia.—Ha sido aplazado el Consejo de ministros que debía celebrarse hoy.—En Jerez ha habido un motin en el que intervino la guardia civil que temiendo ser arrollada hizo fuego matando a uno é hiriendo a varios.

Madrid 21

Ingléses preparáanse evacuar Norte Transvaal.—Catalanistas preparan ruidosa manifestación jueves. Gobierno resuelto declarar caso necesario estado sitio Barcelona.—Oposiciones reunirán Congreso 140 votos.

72.75.37.05

ALICANTE

Imp. y Lit. de T. Muñoz.

LOS MISTERIOS DE PARIS 747

Ninguna idea tenían de lo justo y de lo injusto, porque estaban familiarizados con los ejemplos detestables que diariamente se ofrecían a su vista, pues esta taberna campestre, frecuentada por el más infimo populacho, servía de teatro a orgías crapulosas y a la obscenidad más defrendada; y Marcial que aborrecía el robo y el homicidio, se mostraba indiferente en medio de saturnales tan inmundas.

Esto servirá para indicar cuán dudoso, vacilante y precario debía ser el instinto moral de ambos niños, y especialmente de Francisco, que había llegado a la época en que el alma, indecisa entre el bien y el mal, puede salvarse ó perderse para siempre en un momento.

—¿Qué bien parece con ese pañuelo encarnado!—dijo Francisco—¡qué lindo es! Cuando vayamos a jugar al arenal delante del horno de yeso del celero, te lo pondrás así para darte dentera a los muchachos que siempre nos están tirando piedras y llamándonos «guillotinos». También he de ponerme mi corbata encarnada, y entonces les diremos: «No importa; vosotros no tenéis ricos pañuelos de seda como nosotros.»

—Oye, Francisco—contestó Amandia después de un momento de reflexión—si supieran que los pañuelos eran robados, nos llamarían ladrones.

FOLLETON DE LA UNION 748

—Siempre nos lo llaman.
—Cuando no es verdad, pase. Pero ahora...
—Nosotros no hemos robado estos pañuelos; nos los dió Nicolás.
—Sí, pero él los cogió en un bote, y Marcial dice que no se debe robar.
—Si Nicolás los robó, nosotros no tenemos que ver con eso.
—¿Crees que no, Francisco?
—Maldita la cosa.
—Con todo, mejor quisiera que nos los hubiese dado la persona a quien fueron robados; ¿y tú, Francisco?
—Lo mismo se me da. Nos los regalaron, y nosotros son.
—¿Estás bien seguro?
—Te digo que sí. No tengas escrupulo.
—Entonces mejor, porque sin hacer lo que prohíbe Marcial, tenemos pañuelos bonitos.
—Si Marcial supiese que Calabaza te había mandado sacar el otro día del cajón del buhonero esa pañoleta de cuadros, mientras el hombre tenía la cabeza vuelta hacia otro lado!
—No me digas eso, Francisco—contestó la pobre niña con los ojos arrasados de lágrimas.—Marcial sería capaz de no llamarnos más hermanos, y de dejarnos solos aquí.
—No tengas cuidado, bobona, ¿te parece que le iría yo ese cuento? Es una broma.

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrismo, esorofulismo, catarros vesicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pidanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ari-
bucos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios u om-
-atención con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante,
calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire»
Navigation à Vapeurs (ex-lignes Grosse.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Line. Lois
Flornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compa-
-a, G. Leuit, y Maud et Prom.

Servicio para Cotte y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-
-compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo
de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Trea-
-bordo para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó.
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de salchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Ptas. 12.000.000

Primas y reservas

44.028.641

Total

56.028.641

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura
contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acre-
-dita la confianza que inspiran al público, ha-
-biendo pagado por siniestros desde el año
1864, de su fundación, la suma de pesetas
64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA-PUIG, Méndez Nu-
-ñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda cla-
-de combinaciones, y especialmente los Po-
-les Rentas de educación, Rentas vitalicias,
-capitales diferidos a prima; MAS REDUC-
-DAS que cualquiera otra Compañía.

—No andes con esas chanzas, Francisco; bas-
-tante pesar me causó; pero mi hermana me pelliz-
-go hasta hacerme sangre, y me puso unos ojos
que daban miedo. Bien sabe Dios que por dos ve-
-ces estuve para no obedecerla. Por fin el buhonero
no notó la falta, y mi hermana se guardó la paño-
-leta. Cada vez que pienso, Francisco, que si me hu-
-biesen cogido me llevan a la cárcel...

—Pero no te cogieron, y viene a ser lo mismo
que si no hubieses robado.

—¿De veras?

—Sin duda ninguna.

—¿Qué desgraciados deben ser los que están
presos!

—No lo creas; al contrario.

—¿Cómo al contrario, Francisco.

—¿No conoces al Cojo Gordo que vive en París
en la casa del tío Mignel, el revendedor de Nicot-
-inas; que tiene una posada en la galería de la Cerve-
-cería? Uno que ha venido en el otoño de parte
del tío Mignel, con un titiritero y dos mujeres?

—¡Ah! sí, un cojo que gastó mucho dinero.

—Ya lo creo, y que pagó por todos. ¿No te acuer-
-das que yo los llevaba en el bote a pasear por el
-rio, u el titiritero había traído un organillo, para
tocar en el bote?

—¡Ah! sí, y por la noche, ¡cuántos cohetes echa-
-ron!

co. Tú irás retrocediendo delante de mí, con el
-espejo alto, para mirarme andando.

Francisco ejecutó esta maniobra difícil a gusto
y satisfacción de Amandia, que se pavoneaba
triunfante al ver las puntas y el enorme lazo de su
pañuelo.

Esta presunción, inocente y sencilla en otras
-circunstancias, era en ésta culpable, porque Fran-
-cisco y Amandia se ignoraban que el pañuelo era
-robado, lo cual es otra prueba espantosa de la fa-
-cilidad con que aun los niños más bien inolina-
-dos por naturaleza se pervierten insensiblemente,
-cuando se tomilizan con continuos ejemplos
-criminales.

Además, su hermano Marcial, único mentor de
-aquellos desgraciados, no era irreprochable, como
-hemos dicho, pues aunque incapaz de cometer un
-asesinato, había una vida ociosa é irregular.

Detestaba los crímenes de su familia, amaba
-tiernamente a los dos niños, los defendía cuando
-alguien quería maltratarlos y procuraba sustraer-
-los de la pernicioso influencia de su familia; pero
-como sus consejos no se apoyaban en una moral
-rigurosa y absoluta, no podía servir de salvaguar-
-dia a la conducta de sus protegidos.

Abstenerse de cometer algunas acciones malas,
-no por instinto de moralidad, sino por obedecer á
-Marcial á quien amaban, y por desobedecer á su
-madre, á quien odiaban y temía.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Ali-
-cante por sus admirables vistas topográficas y de
-excelente mesa, se recomienda á las personas de
-buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

10 MEDALLAS OBTENIDAS

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado al Instituto provincial

MATRÍCULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de
-Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta
-en este colegio desde el primero de Septiembre
-hasta el primero de Octubre en que da prin-
-cipio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de
-1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matrícula y cuantos de-
-tales puedan desearse, diríjase los padres ó
-tutores al director D. Celestino Chínella,
-B. len, 29, colegio San José, quien facilitará
-reglamentos y demás datos que se le pidan.